

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K —
Negyedévre 3 K 50 f.



Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

A külügyi expozé.

Szentes, nov. 6.

Sem meglepő, sem új mozzanatok nem voltak Berchtold gróf expozéjában. Uj dolgokat csak azt az egyet lehet tartani, hogy az volt az első hivatalos bejelentése és elismerése a balkáni államok győzelmének a mozlim fölött. Minden más, amit a külügyminiszter mondott, a dolgok természetéből folyó volt és jónemul sem monarchiánkon belül, sem határainkon kívül mást nem is várható senki.

Vagy mondható-e mást Berchtold gróf, mint azt, hogy a kialakult viszonyoknál fogva monarchiánk másra nem törekszik, nem is törekedhetik, mint arra, hogy érdekeinket a Balkánon minden eszközzel meg fogjuk védelmezni? Az sem kelthetett feltűnést kívül, sem megütöztetést belül, hogy a status quo tartását már nem tartja szükségesnek a külügyminiszter.

A balkáni államok győzelmi előnyulása és feltartóztatatlan végeles győzelmé mással nem honorálható, mint azzal, hogy a status quo megváltoztatásának nem állhatunk utjában. Miért indítottak háborút a balkáni államok? Miért vérezték? Miért harcoltak? Csak nem azért talán, hogy minden maradjon a régiben, még akkor is, ha győznek? . . . Valóban nem volna államférfiúi felfogás Berchtold gróf részéről, ha ily körülmények közt is a status quo mellett kardoskodnék.

Az is természetes, hogy bizonyos dolgokra vonatkozólag nem nyilatkozott a külügyminiszter egész világosan. Végre is a háborúnak még nincs vége.

A sors könyvében olvasni Berchtold gróf sem tud és ő sem tudhatja, mit hoznak a következő napok. A viszonyok kialakulása előtt végeles álláspontot elotglalni abszurd dolog volna.

Ami a „Reichspost” tegnapi kirohanását illeti, amelylyel az expozénak be akart harangozni, annak túlságos fontosságát nem lehet tulajdonítani. Végre is Berchtold gróf előzőleg a királynál, sőt a trónörökösnel is kihallgatásán volt. És bizonyára előzetes szankcióit kapott expozéja. Így hát, noha az idézett lap a trónörökös orgánuma, mégis csak a külügyminiszter nyilatkozatai a mérvadók, nem pedig a bécsi orgánuméi.

Delegátusok a király előtt.

A trónbeszéd.

Szentes, nov. 6.

Az osztrák és magyar delegátusok ma délelőtt jelentek meg a király előtt, hogy meghallgassák az ülésszakot megnyitó trónbeszédet. Az utalkodó először, délelőtt 11 órákor az osztrákokat, majd 12 órákor a magyar delegátusokat fogadta. Politikai és diplomáciai körökben nagy megnnyugással fogadták a trónbeszédet, amely éppen olyan békés, megnyugtató hangú, mint Berchtold gróf tegnapi külügyi expozéja.

A delegátusok háromnegyed 12 órákor vonultak fel a várba, ahol a felhő szerartási teremben gyülekeztek össze. Innen Pálffy herceg főudvarnagy a régi kihallgatási terembe vezette a delegátusokat, ahol a trón előtt félkörben foglaltak helyet. Ő Fejlesztését a terembe léptekor meleg üljéssel fogadták.

Gróf Zichy Ágoston üdvözlő beszéde után a király a következőket mondotta:

„Öszinte meglepégedéssel és legmelegelbb késznettel fogadom ily ragaszkodásuk biztosítását.

Az országos bizottságnak legutolsó tanácskozása óta a Balkán-félszigeten

kemoly háborus honyodalmak keletkeztek, melyek fokozott éberséget követelnek.

Tekintettel arra, hogy a vizsály a monarchia jelentékeny érdekeit érinteti, a közeli Keleten a rend mielőbbi helyreállítása politikai és kereskedelmi téren sürgősen kívánatosnak mutatkozik.

Kormányom kész lesz szövetségeseink kormányával egyetértőleg alkalmas időpontban a nagyhatalmaknak a béke helyreállítására irányuló akciójában résztvenni.

Az országos bizottságok legutóbbi ülészakukban elismerésre méltó állódatkészséggel a hadsereg és a hadtengerészet részére rendkívüli hiteleket engedélyeztek, amelyek által véderőnk harcoképessége örvendest módon gyarapodott. Hadikormányzatunk folyó szükségletei a rendes keretek között maradnak, többlet csak az altiszti kérdés megoldására igényeltük, miáltal szükséges kiegészítést nyert a hadseregnek a haditengerészetnek az új véderőtvényből folyó szerves kiegészése.

Bosznia és Hercegovina közállapotailan, hála a lakosság lojalis és hazafias magatartásának, állandó, nyugodt fejlődés mutatkozik. A tartománygyűlésnek módjában fog állani, hogy az élbe terjesztett gazdag törvényhozási munka alapján a két tartomány kulturális és gazdasági haladását előmozdítsa.

Áthatal azon meggyőződéstől, hogy önök az előterjesztett javaslatokat a mindig tenusított hűles belátással és lelkiismeretes buralommal fogják tárgyaini, munkálkodásunkkal teljes sít ért kívánok és Önöket a legszívélyesebben üdvözölöm.

A trónbeszédet a delegátusok telkesen megéjlenétek s majd a király a trónról leszállva, a delegáció elnökét, gróf Zichy Ágostot és a delegáció alelnökét, báró Láng Lajost szólította meg s a delegátusok éljenzése közben vonult vissza lakosztályába.

A király az osztrák delegáció tagjait délelőtt tízenegy órákor fogadta. Gróf Merveldt, az osztrák delegáció elnöke, hosszabb beszédet intézett ő felsegéhez.

A trónbeszéd után a király megéjlesztotta a delegáció elnökét, gróf Merveldtet és Dohernig alelnököt, mire a fogadtatás véget ért.

Demokraták győzelme.

Wilson a köztársasági elnök.

Budapest, nov. 6.

Az elnökválasztó elektorok minden négy év novemberének első hétfője után következő kedden — mert a hónap esetleg keddi nappal is kezdődhetik — választják meg az Egyesült-Államok elnökét és alelnökét. Ez a választás tegnap történt meg és newyorki kóbelgram szerint az Egyesült-Államok új elnöke dr. Woodrow Wilson, New Jersey kormányzója lett, alelnöknek pedig Thomas R. Marshall-t választották. Mindketten a National Democratic League tagjai, röviden szólva demokraták, míg az előbbi elnökség a republikánus sorából került ki. A republikánusok husz esztendőigküldtek szakadatlanul elnököt a Fehér Házh, az utolsó demokrata elnök Cleveland volt, akit 1892-ben nominált a csikgói demokrata nemzett konvent.

A „Magyar Távirati Iroda” Jelenti Newyorkból: Az Egyesült-Államok elnöve Wilson Woodrowt választották meg.

Newyork, nov. 6.
(D. u. 5 óra 30 perc.)

A Massachusetts Rhode Island és Maine államokból érkezett első hírek szerint Taft ott az első három countriban előnyt ért el. Georgiában Roosevelt győzött.

Newyork, nov. 6.
(D. u. 6 óra 40 perc.)

Az első választási eredmények szerint Wilson Newyorkban és Massachusettsben valószínűleg győzelmet arat.

Newyork, nov. 6.
(Este 7 óra.)

Csikgóban Roosevelt győzött tizenöt ezer szavattöbbséggel. (Este 7 óra 15 perc.) A demokrata komité elnöke Wilsonhoz a következő táviratot intézte: „Ön Newyorkban óriási többséggel győzött. Továbbá Massachusettsben 60,000, Minnasetaban 25,000 szavattöbbséggel győzött.” (Este 7 óra 38 perc.) Az eddigi választási eredmények, amelyek a fontos kétséges államokból érkeztek, világosan mutatják Wilson győzelmét.

Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekes és gyomorhajosok részre kétszersült.

==== Elsőrendű mámalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara es kukorica. ====

Egy métermázsa korpá 15 koronáért kapható. Visszonteladók-nak engedmény

Lankad a harci vágy.

Budapest, nov. 6.

A háború rikító lármája közé békes hangok vegyülnek. Pár nappal ezelőtt még harci vágygal voltak tele a Balkánról érkező táviratok, véres összejutások, ezer meg ezer ember haláláról és sebesüléseiről szóltak a jelentések, ma pedig a béke vágya hatja át nemcsak az európai hatalmakat, hanem a harcoló feleket is.

Most, hogy a háborús szerencse teljesen elfordult a török fegyverekről, nagy igyekezettel arra törekednek a porta követői, hogy a nagyhatalmakat gyors közbelépésre bírják. Törökország részéről ez a lépés könnyen érthető. A balkáni államok viszont elártnak látják a céljukat abban, hogy az európai hatalmak ma már nem ragaszkodnak a balkáni status quo fenntartásához, hanem honorárián kívánják a győzelem biztosította előnyöket.

Ilyen körülmények között nagyon valószínű, hogy az általánosan kívánt béke a hatalmak biztosítása mellett hamarosan helyre fog állni és senki sem lesz a hatalmak között, aki a háború tüzes csóvját tovább lobogtatná.

Törökország újabb békekérése.

Páris, november 6.

A török nagykövete este Poincaré miniszterelnöknek Törökország hivatalos kérelmét nyújtotta át a közvetítés iránt, melynek szövege a következő:

»Az ottomán kormány a nagyhatalmakat az ellenségeskedések nyomában való beszüntetése és a béketételek megállapítása céljából közös mediációra kéri fel.«

Poincaré válasza.

Páris, november 6.

Poincaré miniszterelnök kijelentette a nagykövetnek, hogy a közvetítési kérelem kárja a hadviselőket elleni presszionnak a gondolatát és hozzáfűzte, hogy a hatalmak csak akkor bocsátkozhatnak a közvetítési akcióba, ha az összes hadviselő hozzájárulnak Poincaré nyomában az összes hatalmakat kivétel nélkül értesítette, hogy Franciaország hajlandó velük Törökország új kérelme felett érintkezésbe lépni.

Várnak a hatalmak.

Berlin, nov. 6.

A »Tageblatt«-nak diplomáciai körökéből a következő információkat adták: A nagyhatalmak egyelőre nem intézik el a porta jeveket, amelyben diplomáciai közvetítést kér, hanem bevárják a katona hadműveletek további alakulását, mert egy nagy hatalom sem vállalkozhatik arra, hogy a hadviselő Balkán-államokat, főleg Bulgáriát fejtartóztassa, mikor seregei győzelmesen nyomulnak előre.

A monarchia válasza.

Bécs, november 6.

Mavrogéni bége török nagykövete tegnapi este megjelent a külügyi hivatalban és előterjesztette Törökország kérését a közbelépés iránt. Gróf Berchtold kijelentette, hogy a kormányának előbb érintkezésbe kell lépnie a többi nagyhatalommal és ennek az érintkezésnek eredménye szerint fogja a bécsi külügyi hivatal választást megadni.

Nem mozgósítunk.

Berlin, nov. 6.

Ausztria-Magyarország mozgósításáról szóló hírek kerültek forgalomba. E hírek a töredérfolyamokat is befolyásolták. Hasonló hírek megkeringték arról is, hogy Oroszország is előkészületeket tesz a mozgósításra. A »Berliner Lokalanzeiger«-nek való helyen kérdést intézett erre vonatkozólag. Kategorikusan kijelentették, hogy az összes mozgósítási hírek kóhalmányok.

Uj bolgár győzelem.

Szófia, nov. 6. A bolgár távirati iroda jelenti: A bolgár csapatok tegnapi teljesan megverték a török sereg hátvédét képező hadtestet. A törökök vad menekülésben futnak Csataldzsába.

Feladott hadállás.

Athén, nov. 6. Az athéni távirati iroda jelenti: Hir szerint a görögök a vardai hadállásokat feladták.

A szentesi vegyvizsgálati állomásról.

Szentes, nov. 6.

Apránként ismerjük meg ezt a remekül berendezett kísérleti telepet. A multkor ismertettük az analitikai mérleget és mikroszkopot, most a mikroszkoppal összekapcsoljuk a termosztatót is. A termosztát bakterium termeszto kemence; vastag melegtartó falú kis szekrény, amit egy kis gázlámpa fűt általában egyforma, ilyen finomul szabályozható hőmérsékre.

Azok a bakteriumok ugyanis, melyek a melegvérű állatoknak folytonos, egyforma hőmérsékét megszokták, csak az ilyen állandó hőmérsékelnél szaporodnak. A mikroszkop kis látmegzőjén napokig el lehetne keszteni egy ilyen bakteriumot, míg el lenben, ha a termosztátban tenyésztjük, pár nap alatt millió számba szaporodnak el.

Hogy ezekkel a hajszálnál finomabb eszközökkel minő precíz vizsgálatokat lehet végezni, elég utalni a vörös vérszövetek megolvására.

A vörös vérszövet adják vérünk piros színt, a vér folyadéká világsárga. Egy köbmilliméter egészséges vérben 4-5 millió vörös vérszövet uszkál, könnyű elgondolni, milyen kicsinyek a vörös vérszövetek.

Sok betegségben fordul elő, hogy az orvos nem tudja, nem fogytak-e betegélen é vörös vérszövetek. Há vesz a betegnek az ujjá hegyéből egy cseppet, aztán egy igen finom kis üvegcsében, mely olyan, mint a kishomérú csőve és pontosan száz részre van beosztva, egy részét a vérszennepet kiencenvenkilencszer annyit sóoldattal keveri össze. Ebből a keverékből egy parányi cseppet tesz a számláló kamrába, amely pontosan egytized milliméter magas. A kamara fenekén egy négyzet milliméteres darabkán négyzsd egyforma kis kocka van felosztva. Egy ilyen négyzsdazad milliméteres kis kocka felett, az egy tízedmilliméteres kamrában éppen egy négyzsdredész köbmilliméter tér van. A hígított vért a kamrában tesszük, a mikroszkópba és megolvassuk, hány vörös vérszövet van egy köbmilliméter vízben a hígítás után. A hígítás százsoros volt, tehát a hígított vérben százsoros annyi van. Gyors és egyszerű munka s pontos az eredmény.

UJDONSÁGOK.

Szentes, nov. 6.

— Tanyai istenfiúszület. Pap Lajos ref. körlelkész f. hó 10-én délelőtt 9 óraker a derekegyházaállati állami iskolánál istenfiúszületet ért urvasorát oszt, délután 2 óraker pedig a belső donáti iskolánál tart istenfiúszületet.

— Tudományos kutató hajó. A magyar adriai egyesület meglege hangu levelet intézett Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsághoz, melyben arra kéri, hogy a vármegye közönsége támogassa őt egy tengeri tudományos célokra szolgáló s esetleg víz alatt is járó hajó megépítésében. Egy igazi Nautius akar ez lenni, olyan, aminőt Verne Gyula fantáziája megteremtett. Az osztrákoknak már van ilyen tudomány szolgálatában álló hajójuk, illő, hogy mi se maradjunk el tőlük. A megye közönsége mindenoser magasabb szempontból fogja ezt a kérelmet tárgyalni s bizonyon hisszük, hogy a nemzeti tudományos kutatás megvalósítása érdekében minden lehető áldozatot meg fog hozni.

— Csatornázást kérünk. Fogjunk már egyszer komolyan hozzá a belterület csatornázásához. Necsak mindig árkoljunk. Hiszen ez is jobb a semminél, de utóvégre egy fejlődő városban a csatornázásoknak terv szerint kell készülnie. A felsőpárton az utca árkolás most is belekerült 1000 koronába s ezen a címen a város belterületén tízezeret dobunk sárba s tákozunk, földözünk, de kielégítő eredményt nem érünk el. Fogjunk már egyszer komolyan hozzá a város csatornázásához s legyen annak terve egy emberöltőre alaposan elkészítve.

— Az Erzsébet-tér feltöltése. Ez a gyönyörű teret nem planirozni, hanem feltölteni kell. Megbortrákoszással látja minden a városba érő idegen, hogy ez a paloták által határolt tér tele van félig betömött kloakákkal, kiszáradt kutakkal. Ha már hivatalból nem lehet ezt az állapotot megszüntetni, akkor feljelenést tesszünk Szentes város tanácsa ellen köztisztvisági kihágás miatt. Kérjük a főkapitány urat, sziveskedjék ezt a panaszt soron kívül elintézni.

— Meghívó. Tisztelettel kérem a Klauszál utcai kuttárszaksz tagjait, hogy folyó hó 10-én, vasrnap délután 2 óraker a Győri Sándor vendéglőjében tartandó közgyűlésen megjelenjen sziveskedjenek. Az előlégség.

— A mindszenti tüzőlő ünnep. Mi, szentesiek szeretjük a mindszentieket. Nálunk csak szenteskedők aknadnak, de odaát a szomszédában mindenki szent, különösen, mikor nemes, emberbaráti cél érdekében kell tömörülni. Ilyen volt a mindszenti önkéntes tüzőlő egyesület f. hó 3-án lefolyt ünnepélye. A vármegye színe java részt vett ezen az ünnepélyen s az estély valóban kielégítette a legkényesebb igényeket is s a humánus célra tekintélyes összeget jutott. A műsor kitünően volt összedelítva s úgy a rendezők, mint közreműködők méltán kérdemelték az összegyűlt nagyközönség elismerését. Az ünnepélyen a szentesi önkéntes tüzőlő egyesület is képviselve volt.

— Az utolsó komiszáros. Ha az amerikai Cooper érdemesen tartotta regényét irni az utolsó Mahikánról, miért ne irnánk mi ujdonságot az utolsó Csongrádvármegyei komiszárosról: Szalay Gyárfásról. A rég lezárt életéről romantikának ő az egyedüli tanuja s régen sirban fekvő szegény

legényeknek kérérlhetetlen üldözje. A m. kir. csendőrség felállításával megszűntették a perzekutorokat s a csendőlegénységgel pusztultak a csendőbiztosok is. Úgy került Szalay Gyárfás barátunk az árvaszék szolgálatába mint árvaszéki nyilvántartó s tartotta nyilván 18 község gyermekét és gondnokoltját. Most az új fizetésrendezési törvény megszünteti ezt az állást s a folyó hóban összeülő közgyűlés el fogja határozni, hogy az a komiszáros ezután iránygazgatói rangot fog kapni.

— Gyász a vármegyén. Gelsestér Gyula vármegyei állatorvos kora halálát hirdeti a vármegye házánál kitűzött gyászlobogó. Kora halálát mindannyian fájlatjuk.

— Az utolsó fertály. Itt van az utolsó adófertály, mikor már tovább huzni, halasztani nem lehet az adófertázést, vagy legalább is nem tanácsos, mert komoly következményei lesznek. Ajánlatos most azért is befizetni az összes adót mert a jövőre életbelépő új adókkal csak úgy jöhet az ember tisztába, ha nem zavarja azt még majd az ideí hátrálék is. De nem is igen lehet elmaradni ez évben az adóval, mert a pénzügyigazgatóságtól kiküldött titkárfelügyelőt alatt folyók a végrehajtás, ki nem ismer semmi irattal. November 15-ig kamat és költség nélkül fizethetünk.

— Kabaret. A grammofonokból már rég ismerjük Gőndör Auré kintűnő alt hangját. Tegnapi személyesen volt alkalmunk hallani előadó művészetét és alakító tehetségét. A kik jelen voltak az ő és művésztársai Petőfi szállóban tartott előadásán, azok egy kelemes művészi est emlékeivel tértek haza az előadás közkíváratra ma este megismétlődik.

— Időjárás. Véltozékeny és kevés idő várható, helyenként, főleg keleten és délen csapadékok.

Közgazdaság.

Kartelek és trösztök alkonya.

Ma reggelre meghozta a kibél a szenzációs hírt, hogy a demokratapárt jelöltjét, Wilsont, óriási többséggel az Egyesült Államok elnökvé választották. Wilson egész nyíltan a kartel és trösztellenes programmal jelöltette magát és lehiggasabban agítált a védvamos vámpolitikára ellen, amelyet éppen a trösztök és kartelek védelmére szavaztattak meg a szenátussal.

Gabonatözsde

Szentes, nov. 6.

Buza 1913. áprilisra . . .	11.76 K
Rozs 1913. áprilisra . . .	10.99 "
Tengeri 1913. májusra . . .	7.92 "
Zab 1913. áprilisra . . .	10.88 "

Az Első Szentesi Kenyérgyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félsárga kenyér	28
Korpa	15.40
Zsoltos korpa	16.-
Árpadara	23
Kukorica dara	22
Párkorca	50
Griz	49
Prézli	80
Liszt	0-as 38
"	1-es 36
"	3-as 34
"	4-es 32
"	6-os 30
Koleskása	26
Lágysó	26
Darahossó	26
Marhasó	16

Hirek mindenfelől

— A Balkán háborús bélyegel. A görög fővárosból érkező jelentés szerint a hadakozó szövetséges Balkán-államok az eddigi is külön-külön használt speciális háborús bélyegeken kívül, a közösen vívott hadjárat emlékezőket megörökítésére közös hadibélyegeket bocsátanak ki.

— Vörös vadaskaland. Bectercéről jelentik: Vasárnap a beszerce-nászdói Anyos nevű havason medve-vadászatot rendeztek, amelyen résztvettek: gróf Teleki Géza, báró Bánffy Ede, Horthy Jenő, Puskás Károly erdész és Philippi Mihály, az őrad-nai járás szolgabírája. Egy havasi medvét Philippi Mihály szolgabíró megsebesített. A megsebesített fene-va rárohant a szolgabíróra és kezét, lábát és tagjait teljesen összemar-cangolta. A vadőrök az elmenekült állat keresésére indultak, de még nem találták rá.

— Négy fillér miatt — hat év. Désről jelentik: Ez év július 12 én Osztrópszki Imre cirkuszi artista a szolnokdombokamegyei Kohóvölgyben állította fel hajóhintáját. Lakatos János oláhláposi cigánylegény tíz fillér helyett csak hat fillért fizetett a hintázásért. Ezért az artista kidobta a hintából a cigányt. Este a korcs-mában az artista és a cigány újra összevesztek, miközben a Lakatos segítségére siető Linguvárt Gábor sziven szurta az artistát, aki rögtön meghalt. A dési törvényszék esküd-tírbírsága hat évi fegyházra ítélte Linguvárt Gábort.

— Gyilkosság ostorral. Szombat-helyről jelentik: A vashosszafu-li határban tegnapi délután serteseket ő-rzött Wollner József, Csordás Marit anyanekkor gazdája adót fizetni küldötte a faluba. Az országuton a cse-nyédeleány találkozott a fiatal legény-nyel. Együtt haladtak egy ideig, míg egyszerre a legény a leány nyaka köré csavarta ostorát s megfojtotta a leányt. A gyilkos legényt letar-tóztatták.

A SZENTESI MEZŐGAZDASÁGI IPAR ÉS KERESKEDELMİ BANK RÉSZVÉNYTÁRSÁG

ROSSUTH-utca, AZ EVANGELIKUS TEMPLOM ÁTELLÉNÉBEN

TAKARÉK-BETÉTEKET

MINDEN LEVONÁS NÉLKÜL 5 százalékkal

KAMATOZTAT ÉS MINDENMÉŰ KÖLCSÖNÜGYLETEKET LE-BONYOLIT. 483

Kartellon kívül!
Kartell árakon alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít
Sárközy János
kocsigyártó. Bercsényi-u. 18.

Apróhirdetéseket
15 szóig 50 fillérért fel-vesz a kiadóhivatal
Petőfi-u. 5. szám

LIBAMÁJÉRT 40 dekátlól 50 dekátlig 4 korona, 50 dekátlól 60 dekátlig 5 korona, 60 dekátlól nehezebbért 6 koronát fizetek kilogramonként. Léderecs József Törzs Kálmán-utca 18 szám alatt, saját ház. 528

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Tulakurcán.

Nyomatványokat
legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsób-ban készít a
Szentes és Vidéke
könyvnyomdája
Petőfi u. 5. szám

Szentes város rendőrkapi-tányságától.

4325—1912. Kap. szám.

Hirdetmény.

Közhírré tetetik, hogy újabb vesztéségi eset folytán a fen-álló ebzárlat november hó 24-ig meghosszabbították, mely idő alatt ugy a bel, mint a kül-területen kutyák éjjel-nappal köve tartandók, utcára csakis biztos szájköcsárral ellátott pó-rázon vezetett kutyák vihetők, a szabadon járó kutyák kiir-tatnak.

Szentes, 1912. november hó 5-én.

Z I L A H Y r. főkapitány.

Szentes város polgármesterétől. 9875—1912. szám.

Pályázati hirdetmény

Szentes városánál megüresedett egy gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irt és aláírt s egy koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket f. évi november hó 21-ig d. u. 5 óráig a központi iktató hivatalba ad-ják be.

Az állás javadalma 700 korona évi fizetés, 120 kor. lakbér és ruházat. A kinevezett rendőr 3 hónapi próba szolgálat után, beválasztás esetére végle-gesen alkalmaztatik.
Szentes, 1912. november hó 5-én.

Dr. Mátéffy polgármester.

Árverés.

Szolga József és neje szentesi lakosok ellen foganatosított vég-rehajtás utján lefoglalt házi-bútorok Szentesen Horváth Mi-hály-utca 12. szám alatt folyó évi november hó 8 án délelőtt 10 órakor birói árverésen ei-adatnak. 531

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 69.

Egy szegény, pupos verklis állott az egyik sarkon, aki környörtelenül forgatta hangszereinek forgóját, hogy könyörületessz szivekből könyörado-mányt csikarjon ki az ismert meló-dákkal.

Bird unatkozni kezdett és nyugta-lanul rágta szivarja végét. Az éj teljesen beköszöntött. Tiszta, csilla-gos éj volt. Ezenkívül a gázlangok is élénken világítottak be a pálya-ház előtti tért. A verklis közelélt Birdhez, mi közben auvergnei táj-szolással rebegte orrán keresztül.

— Csak egy krajcárkat adjon, jó uram! — Menjén az ördögbe! — kiáltott rá Bird türelmetlenül, mi-közben pár lépéssel odább haladt.

— Az ördögbe? — ismét-lte egy rekedt hang. — Akkor mindketten együtt mehetünk, legalább térsa-gunk lesz!

János meglepetve fordult meg. Az egész téren nem volt más jelen a kintornáson kívül. Ez hangosan felkiacagot: és így folytatta:

— Ugy látom Bird úr, ön nem ismer rám!

— Sta. Pi!?! — kiáltott a pénz-tárnok. — Hogyan ön az?

— Saját magam! tisztelt úr! Ön látja, hogy jól tudom magam elrej-teni, ha szükségesem van rá! Tanu-ságok akartam önnek szolgálatni mű-vészeteimből. Mialatt ön is türelme-tlenül várakozott, azalatt én egész gyönyörrel játsztam legkedvesebb árabajaimat. De most félre a tréfá-va!... Menjünk doigunkra, ha ugy tetszik!

— Jöjjön — mondá János, — de engedjen egy kissé előbbre menni.

— Nagyon jól van! Nem is volna valami szép dolog, ha egy vén verklis egy szép finom ural sétálna együtt... Megértettem én! Csak tessék előre menni, én nyomom kö-velem.

Bird János elérte a sövénykerítést és csendesen megállott. Minden csendes volt. Sta. Pi. utolérté és kérdé:

— Helyen vagyunk?
— Igen!
— Akkor legyen szives teendőim-et elmondani.

Bird tapasztalatból ismerte a kapu zárának egyszerű nyitját. Minden fá-radság nélkül felnyitotta azt s Roch és Fumel hivatalnokát a ház köze-lébe vezette, melyeket előbb meg-jelölt. Ezután leirta neki a titoktel-yes vetélytárs külsőjét, aki mint ol-vasóiunk tudják, nem volt más, mint Rocheude Lionel gróf. Azután el-mondta neki, hogy mi lesz teendője. A fiatal ember nevést és lakását kel-lett megtudnia; kipuhatolnia, hogy Carnay kisasszony fogadja-e őt; és végre ha lehet a fiatal leányhoz in-tézett leveleket elkobozni.

— Sufficient! — mondá Sta. Pi.
— Ez az, amire szükségem van!
— En pedig utána nézek, hogy a díjat megérdemeljem!

(Folyt. köv.)

Dr. FENYVESI ADOLF
ügyvédi irodáját
Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

Eladó földbirtok.

Kiskunhalason, Eresztőpusz-tában 200 m. holdas birtok 120000 koronáért eladó. A bir-tok áll 60—65 hold szántóból, 20 hold kaszálóból, 20 hold négy éves szőlőből, 4 hold gyümölcsösből, a többi erdő-lelél. A szőlő telep újjai mel-lettel 1000 drb. termő kajszin barack fa van.

Van a telepen úri lakás és vincellér ház. A gazdaság ré-szére cseled lakások és kelző gazdasági épületek (mind újak).

A birtok a városhoz 9 kilo-méternyire fekszik a szegedi műúthoz közel. Az épületek Halas szegedi rendes nyomtávú vasút rakodóval ellátott állomá-sa, közvetlen a birtokon lesz. Dohány engedély, állam segélyes mintagazdaság. — Felvilágosítást ad Hermán Dé-nes tulajdonos Kiskunhalas.

Kiadó úri lakás.

Ugrai Antal vendéglős házánál az emeleten három szobás úri lakás, utcai erkélyel, fürdő szobával és a hozzávaló mellékhelyiségekkel ok-tóber 24-ikére kiadó. 523

1 koronás

heii betétbelfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvény-társaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Előjegyzések tehetőek hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

Eladó ház.

Kísér-utca 24. számú ház egészebe vagy 200 □-ól te-lekkel eladó, két egymásbanyil-padolt szoba, konyha, éléskamra, nyári konyha, fűskamra és mel-lékpépületekkel, valamint ártézikut vezetékkel. Értekezhetni a hely-színén. 479

Szöke Istvánnak

kísőkei állomás melletti 12 és fél hold földje eladó. Értekezhetni Vász-rhelyi utca 41 szám alatt. 884

Az ön cikkei ismeretese-k lesznek a „Szentes és Vidéke“ sok ezer olva-sója előtt, ha felehaszná-lja hirdetési rovatunkat.

Evi 44 ezer korona

forgalmu régi fűszer és vegyészkeserűs-kegés 10 ezer lakosu vidéki községekbe, amelybe dohány és italmérési engedély van, házilag vagy anélkül is azonnal átvehető. Komoly vevőknek felvilágosítást ad Depszér Károly megbízott.

Kristály

forrásvíz

étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz. Több, mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és csemegé-üzletben, jobb vendéglőkben és kávéházban. Főraktár EISLER LAJOS cégnél Szentes, Szent Lukácsfűrdő Kútállalat r. t. Budapest, (Buda.) 409

Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szeszskál, ugyszintén felvágott túzifát. Mezzet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

3798—1912. szám.

Hirdetmény.

A képviselőtestület 161—1902. számú határozata alapján Szentes város utca szabályozásáról szóló tervek 1912. évi október 21-től november 21-éig 30 napra a mérnöki hivatalban közszemlére kitétetek. Erőli azzal értesitem a közönséget, hogy a szabályozási tervek hivatalos órák alatt bárki által betekinthetők és hogy ezek elleni felszólalások a közszemlére kitétel ideje alatt a közponni iktató hivatalban írásban adhatók be. Kelt Szentes város Tanácsának 1912. évi október hé 12-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

504

KOLARIT
BORLEMEZ
SZAGTALAN BEHELEMEZ

Legnagyobb hajraktár az Alföldön Szatmári Károly

fodrásznál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknit, frizettek, homlokfürtek, egész és fél női és férfi parókák készítenek. Hajbetétek, fej és hajjévek, hajjétekek állandóan raktáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mintával házhozmegyek. 475

„Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kitűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkökölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-**edényt**

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldoskorpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét. 384 Tisztelettel Berkovits Ármán.

Simonyi Ernő-utca 4. sz. alatti leégett ház ahogy áll.

ELADÓ.

Értekezni lehet Grubmüller József fodrásznál. 490.

„Kolarit“-börlemez Kaucsuk — Kompozícióval bevont fedőlemez.

„Kolarit“-börlemez mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kolarit“-börlemez vízhatlan, a legnagyobb viharok ellenálló.

„Kolarit“-börlemez nem kell mázolni és így költségel nem igényel.

Egyedüli elárúsító:

Német Jenő vaskereskedő, Szentes.

Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogú nehéz, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetési szezskavagók. Deering féle tárcsasboronák, morzselők stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál

Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

Szentes város polgármesterétől.

9082—1902. sz.

Pályázati hirdetmény.

Szentes város közönsége által Erzsébet magyar királyné emlékére tett 10 000 koronás alapítvány kamataira pályázatot hirdetek.

Az alapítvány 500 koronát kitévő évi kamataiból két oty szegénysorsu, szentesi illetőségű szülőktől származott leányvárvát fog a városi tanács neveletési ösztöndíjban részesíteni, akik szüleiknek egyikét vagy másikat, avagy mindkettőt szerencsétlenség következtében vesztették el. — a 15 éves életkort még el nem érték, államfi ellátásban nem részesülnek, sem pedig eltartásra köteles vagyonos hozzátartozóik nincsenek.

A státetési bizonyítvánnyal és a fent megjelölt körülményeket igazoló hasosági bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvények 1. évi november hó 15-ig a városi központi igaztónál andandók be.

Szentes, 1912. október hó 16-án.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

505.

Ó H J A J

Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásunk

EGGER MELLPASPZTILLAI

az étvágyat nem romljak és kitűnő ízűek.

Dobozba 1 és 2 korona. Prótadoboz 50 fillér.

Kapható gyógytárak, drogeriákban fő- és szűkülési raktár:

Dr. EGGER LEÓ és EGGER J. Budapest, VI. Révai-utca 12. sz.

É L I E N I

medfojt ez az átkozott KÖHÖGÉS!

EGGER-mellpasztila csakhamar meggyógyít!

A biztosító közönség figyelmébe!

Van szerencsénk tisztelt ügyfeleinket értesíteni, hogy Szentes és vidékére nézve irodánkat **Petőfi-utca 6. szám**

alatt, a posta épület mellett lévő Sabó Mihály féle házban megnyitottuk. A biztosítási díjak fizetése ott eszközölhető s a biztosításra vonatkozó felvilágosítók ott tudhatók meg. Egyben ajánljuk társaságunkat tűz-, jég- és életbiztosítások feladására.

Hazai általános biztosító részv. -társaság.

Székely József gőzmalmában Szentesen

saját örletösü korpa

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladók-nak, vagy nagyobb mennyiség vételnél arendemény.

Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvétetik.

B o h n-féle szabadalmazott vörös- és kátranyo-zott-cserép kapható.